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ATA Nº 003/2025/CECS/BPP/PLENÁRIA

Ata da III reunião da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2025, realizada às catorze 1 
horas do dia dezessete de junho de dois mil e vinte e cinco, de forma remota. A reunião foi 2 
presidida pela professora Camila Caldeira Nunes Dias e contou com a presença dos (as) 3 
docentes: Adalberto Mantovani Martiniano de Azevedo, Alessandra Teixeira, Artur Zimerman, 4 
Camila Caldeira Nunes Dias, Diego Sanches Correa, Ivan Filipe de Almeida Lopes Fernandes, 5 
Luciana Pereira, Lucio Nagib Bittencourt, Marcos Vinícius Pó, Maria Luiza Levi Pahim, Maria 6 
Gabriela Silva Martins Da Cunha Marinho. Miguel Said Vieira, Sidney Jard da Silva, Tiago 7 
Brandão, Vanessa Elias de Oliveira. Ausências Justificadas: Ana Maria Dietrich, Paulo, Klaus. 8 
Ausências Injustificadas: Andrea Paula dos Santos Oliveira Kamensky, Arlene Martinez Ricoldi, 9 
Cristina Castro, Klaus Frey, Monica Schroder, Paulo Sérgio da Costa Neves, Ricardo Oliveira 10 
Maciel, Ricardo Ceneviva, Roberta Guimarães Peres, Sérgio Amadeu da Silveira, Wilson 11 
Mesquita de Almeida. 1. Informes. 1.1. Concurso público na área de Orçamento: A 12 
professora Camila informou que foi encaminhada a banca do concurso. Por volta dos meses de 13 
julho e agosto deste ano será realizado o concurso. 1.2. Concurso de Direito e Políticas 14 
Públicas. A professora Camila informou que o edital foi aprovado na última reunião do 15 
ConCECS. 1.3. Alocação 2025.3. A professora Camila informou que em razão da saída do 16 
professor Salomão foram feitos alguns ajustes na alocação didática. No terceiro quadrimestre de 17 
2025, o professor Otávio ficará responsável pelas turmas de Direito Constitucional e o professor 18 
Tiago pelas duas turmas da disciplina IHCS. A disciplina de Orçamento será ministrada pela 19 
professora Maria Luiza. O professor Lúcio, que inicialmente ofertaria uma disciplina de opção 20 
limitada, ofertará uma disciplina obrigatória, portanto, não há previsão de oferta de disciplinas de 21 
opção limitada no terceiro quadrimestre de 2025. 1.4. Acervo do presidente Lula. A professora 22 
Maria Gabriela informou que foi designada para coordenar com o professor Ramatis e a 23 
professora Mariana Sombrio a vinda do acervo para a UFABC. A coordenação técnica será de 24 
responsabilidade da Biblioteca da UFABC. Serão previstas bolsas para organização do acervo. O 25 
acervo ficará localizado no Bloco H. 1.5. Vaga decorrente da aposentadoria da professora 26 
Neusa Serra. A professora Maria Gabriela perguntou a Coordenação qual será o perfil da vaga 27 
decorrente da aposentadoria da professora Neusa Serra. A professora Camila afirmou que acha 28 
melhor discutir o perfil da vaga em uma plenária presencial e talvez até em uma plenária 29 
extraordinária. 1.6. Espaço de uso coletivo dos docentes. A professora Luciana Pereira afirmou 30 
que fez um pedido à Universidade o pedido de um espaço de uso coletivo para docentes do BPP 31 
e da pós-graduação a fim de doar material obtido de seu projeto de pesquisa para uso dos 32 
discentes e docentes. 1.7. Observatório de Políticas Públicas (OPP). A professora Luciana 33 
informou que ministrou a disciplina e que gostaria de discutir futuramente com a plenária o 34 
formato da disciplina. A professora Camila afirmou que o GT que elaborou o regimento da 35 
disciplina discutirá melhorias para ela. A professora Regimeire manifestou seu interesse em sair 36 
do GT. 2. Planejamento 2026 - comissão. As professoras Roberta, Alessandra e Camila farão 37 
parte da Comissão de planejamento de alocação didática de 2026. O planejamento e a alocação 38 
devem ser entregues à Prograd em meados de agosto de 2025. A professora Camila circulará até 39 
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amanhã a planilha de preferências dos docentes por disciplinas. 3. Remoção por decisão 40 
judicial da Profa. Lucineide Praun. A professora Camila informou que a professora Lucineide 41 
manifestou interesse em ser alocada pelo BPP e indicou as disciplinas do curso em que ela tem 42 
aderência. O credenciamento da professora Lucineide Praun ao BPP foi aprovado por 43 
unanimidade. 4. Laboratório de PP: designação de novo vice-coordenação e demandas. A 44 
professora Camila afirmou que o professor Salomão era o vice-coordenador do laboratório do 45 
BPP, em razão da posse dele em outro cargo a função ficou vaga. O professor Lúcio Nagib se 46 
voluntariou para ser o vice-coordenador do laboratório de políticas públicas. 5. Equivalência 47 
das disciplinas Métodos Quantitativos e Inferência Estatística. A professora Camila afirmou 48 
que essa equivalência foi decidida pelo BPP a alguns anos atrás, mas não foi formalizada em 49 
nenhum documento da Universidade. Como não há previsão no projeto pedagógico do BPP, a 50 
Prograd não quer aceitar essa equivalência sem a formalização em um documento complementar 51 
ao PP do BPP. A professora Camila colocou em discussão se o curso continuará aceitando a 52 
equivalência entre as disciplinas ou não. Os professores Marcos Pó e Sérgio e a professora 53 
Alessandra manifestaram-se contra a equivalência. Os professores Artur e Ivan manifestaram-se 54 
favoráveis à equivalência. Os professores Marcos e Artur compartilharão os programas da 55 
disciplina e o professor Sérgio fará um parecer e na próxima reunião ordinária da plenária será 56 
decidida essa questão. 6. Representantes do BPP na CPPCECS. O professor Cláudio e Sérgio 57 
Amadeu serão mantidos como representantes do curso na CPPCECS. Nada mais havendo a 58 
declarar, a professora Camila Caldeira Nunes Dias deu por encerrada a reunião, da qual eu, 59 
Pedro Correia Trindade, lavrei a presente ata. 60 
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